Cyklus While

Prikaz z podmienkou na zadiatku, nema pevne dany pocet opakovani.

hovori o tom: pokial plati podmienka opakuj prikaz:
Poznamka:

- Struktira cyklu WHILE:
WHILE {podmienka} DO
WHILE podmienka=true DO prikaz;

WHILE podmienka=true DO

postup: BEGIN

1, vyhodnot podmienku prikaz;

2, ak neplati, ukonéi cyklus a pokracuj s vyhodnocovanim prikazov prikaz;

za cyklom '

3, inak vykonaj telo cyklu a vrat sa na krok 1 prikaz;
END;

poznamka:

Cyklus sa nemusi opakovat ani raz (ak nie je splnena podmienka hned na zaciatku)

Cyklus Repeat

Prikaz z podmienkou na konci, nema pevne dany pocet opakovani.

Obsahuje klucové slova pre zahajenie (repeat) aj ukoncéenie (until), preto jeho telo méze obsahovat
viacej prikazov bez begin a end.

Hovori 0 tom : Opakuj prikazy pokial nie je splnend podmienka

REPEAT Poznamka: Struktdra cyklu REPEAT:
{prikaz 1};
. ! REPEAT
kaz 2
.{pn az 2y, prikaz;
{prikaz N} UNTIL podmienka=false;
UNTIL {podmienka} ;
REPEAT
prikaz;
prikaz;
postup: brikaz;
1, vykonaj prikazy v tele cyklu UNTIL podmienka=false;

2, vyhodnot’ podmienku
3, ak je splnena chod von z cyklu
4,inak vrat sanal

Cyklus prebehne aspon jeden krat, podmienka sa vyhodnocuje az na konci cyklu.

? Aky je rozdiel v podmienke pri cykle REPEAT a WHILE?

- Cyklus REPEAT prejde aspon raz, lebo podmienka je na konci a cyklus bude prebiehat dovtedy,
kym t4 nenadobudne platnost. Pri cykle WHILE sa podmienka vyhodnocuje na zadiatku a cyklus
prebehne len vtedy, pokial je podmienka splnena. Ak uz nenadobudne hodnotu TRUE, tak cyklus
neprebehne.




1. Vytvorte program pomocou cyklu while, ktory nacita prirodzené &islo x a vyrobi &islo y, ktoré mé
tie isté cifry ako ¢islo x, ale v opacnom poradi.

vstup: nacitanie cisla a (napr. 1234)

vystup: b (4321)

2. Napiste program pomocou cyklu while, ktory vypocita sucet postupne zadavanych Cisel a to
dovtedy, kym sucet nebude vacsi ako 200 vratane.

vstup: postupne nacitanie cisiel ,,cislo”

vystup: sucet cisiel

3. Vytvorte program pomocou cyklu while/repeat, ktory nacita prirodzené €islo x a vypiSe jeho
ciferny sucet.

vstup: nacitanie cisla ,cislo® (napr. 1234)

vystup: cs (10)

Navod: Dané ¢islo v cykle delte 10 tak diho, pokial je podiel nenulovy. Pritom spocitajte zvySok po prevedenom deleni.
4. Dané su dve kladné celé Cisla a, b. Vytvorte program pomocou cyklu repeat na sucin a.b pomocou
operécii s€itania a od¢itania.

vstup: dané a, b (celé kladné €isla)

vystup: sucin = a.b = b+b+...+b (a kréat)

7 wrs

5. Dané su dve kladné celé €isla a, b. Vytvorte program pomocou cyklu while/repeat na vypocet
celociselného podielu ¢ a zvySku po deleni d pomocou operacii s€itania a od¢itania.

vstup: dané a, b (celé kladné Cisla)
vystup: podiel, zvysok, a=podiel=b+zvysok, 0<zvysok<b

6. Dané je celé kladné cislo, ktoré vyjadruje ¢as v sekundach. Vytvorte program pomocou cyklu
while/repeat na vyjadrenie ¢asu v hodinach, mindtach a sekundach pomocou operacii s¢itania
a odcitania.

vstup: c (celé kladné €islo)

vystup: hodiny, minuty, sekundy ( 3600hodiny+60minuty+sekundy=c, minuty<60, sekundy<60)
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